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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 
Θέμα: Να διασφαλιστεί η αξιοπρεπής, ασφαλής και δωρεάν διαβίωση των οικότροφων 
στις εστίες του Πανεπιστημίου Αιγαίου 
 

Ακόμα μια ακαδημαϊκή χρονιά πλησιάζει στο τέλος της και οι φοιτητές του 
Πανεπιστημίου Αιγαίου, παρά την πολυδιαφημισμένη «αναβάθμιση» των περιφερειακών 
ΑΕΙ έρχονται αντιμέτωποι με ασφυκτικούς όρους στην προσπάθεια τους να σπουδάσουν 
το αντικείμενο που επέλεξαν. 

Σήμερα που η ακρίβεια καλπάζει, οι όροι ζωής των λαϊκών οικογενειών γίνονται όλο και 
πιο δύσκολοι, δεν παίρνεται κανένα μέτρο στη διευκόλυνση των φοιτητών να 
ολοκληρώσουν τις σπουδές τους, πόσο μάλλον να τις ξεκινήσουν, αφού πολύ μεγάλος 
όγκος φοιτητών καταλήγουν να δουλεύουν παράλληλα με τις σπουδές τους, με ό,τι αυτό 
συνεπάγεται στο χρόνο που απομένει για την ενασχόληση τους με το επιστημονικό 
αντικείμενο. 

Άλλωστε, οι σπουδές ενός φοιτητή στα νησιά του Αιγαίου αποτελεί πραγματική 
οικονομική αιμορραγία για την οικογένεια του: είναι γνωστό ότι τα ενοίκια είναι 
«αστρονομικά», ειδικά σε περιοχές με μεγάλη τουριστική κίνηση. Αλλά και τα ακτοπλοϊκά 
εισιτήρια είναι απλησίαστα -προσεγγίζοντας για ορισμένα τμήματα ακόμα και τα 100 ευρώ 
με την φοιτητική έκπτωση- την ίδια στιγμή που η κυβέρνηση, όπως άλλωστε και οι 
προηγούμενες, δίνει απλόχερα ζεστό χρήμα στους εφοπλιστές.  

Για ακόμη μια χρονιά οι φοιτητές, που σπουδάζουν στο Πανεπιστήμιο Αιγαίου και 
διαμένουν στις εστίες, βρίσκουν απέναντι τους μια πολιτική που για τα κέρδη και για 
πολεμικούς εξοπλισμούς βρίσκει και διαθέτει εκατομμύρια, ενώ όταν πρόκειται για τους 
όρους σπουδών τους, για τις ζωές τους, εντείνει την υποχρηματοδότηση για τη φοιτητική 
μέριμνα  αντιμετωπίζοντας ακόμα και τις βασικές ανάγκες σαν κόστος. 

Τα στοιχεία μιλούν από μόνα τους: Σε σύνολο 24.189 φοιτητών -που από αυτούς 
περισσότεροι από 20.000 είναι προπτυχιακοί-, οι κλίνες στις εστίες είναι μόλις 672, με 
αποτέλεσμα ούτε 3 στους 100 να μην έχουν πρόσβαση στη φοιτητική στέγη.  

Σαν να μην έφτανε αυτό, ακόμα και οι ελάχιστοι που καταφέρνουν μέσα από ένα 
διαγωνισμό φτώχειας να πάρουν δωμάτιο, δεν το δικαιούνται για ολόκληρο το διάστημα 
των σπουδών τους, αλλά μόνο για 2 εξάμηνα, με αποτέλεσμα χρόνο με το χρόνο να 
βρίσκονται σε μόνιμη ανασφάλεια γιατί μπορεί να πάψουν να δικαιούνται το δωμάτιο, 
χωρίς φυσικά να αλλάξει η οικονομική τους κατάσταση. Έτσι κάθε καλοκαίρι οι φοιτητές 
ουσιαστικά ξεσπιτώνονται κακήν-κακώς ή αναγκάζονται να πληρώνουν 120 ευρώ, μόνο για 
να κρατήσουν το δωμάτιο τους για τους καλοκαιρινούς μήνες. Αυτά είναι τα αποτελέσματα 
της λεγόμενης «αυτοχρηματοδότησης» των πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων, με το 
Πανεπιστήμιο Αιγαίου να «καινοτομεί» πετώντας έξω τους φοιτητές που σπουδάζουν αυτό 
το καλοκαίρι και μετατρέποντας τα δωμάτια τους σε Μυτιλήνη, Χίο και Σάμο σε 
παραθεριστικά καταλύματα με αντίτιμο 27 ευρώ ανά διανυκτέρευση. 

Οι Φοιτητικές Εστίες έχουν σοβαρά προβλήματα στις εγκαταστάσεις και τις κτιριακές 
υποδομές, τα οποία εκτός των άλλων δημιουργούν μια εξαιρετικά επικίνδυνη κατάσταση 
για τη ζωή και την ασφάλεια των φοιτητών.  

Σε όλα τα νησιά υπάρχουν ζητήματα με την ψύξη και τη θέρμανση λόγω έλλειψης 
υποδομών και συντήρησης, με αποτέλεσμα σε πολλές περιπτώσεις να μην επιτρέπεται για 
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παράδειγμα στους φοιτητές να έχουν ανοιχτή τη θέρμανση ακόμα και το χειμώνα παρά 
μόνο για ελάχιστες ώρες. Υπάρχουν ελάχιστα πλυντήρια και στεγνωτήρια, (το πολύ 4 με 5 
ανά εστία) τα οποία για να τα χρησιμοποιήσεις πρέπει να πληρώσεις αντίτιμο, συνήθως 
0,50 - 1 ευρώ για κάθε πλύση. 
     Αρκετά δωμάτια έχουν ζημιές και μούχλα, ειδικά στις εστίες που δεν ανήκουν στο 
Πανεπιστήμιο αλλά μισθώνονται (όπως στη Ρόδο, στη Σύρο και εν μέρει στη Μυτιλήνη).  
Ιδιαίτερα σε Χίο και Λέσβο, που οι εστίες είναι μακριά από το κέντρο και το Πανεπιστήμιο, 
υπάρχει δυσκολία στις μετακινήσεις των φοιτητών, καθώς τα δρομολόγια του αστικού είναι 
ελάχιστα. Ενδεικτικά, στη Χίο τις καθημερινές έχει δρομολόγια ως τις 21:30 και τα 
σαββατοκύριακα ως το μεσημέρι, ενώ στη Μυτιλήνη μέχρι τις 20:00. 

Είναι πρόκληση ότι σε αυτά έρχεται να προστεθεί με τη νέα χρονιά ένα ακόμα χαράτσι 
100 ευρώ ως «εγγύηση» για τυχόν φθορές στα δωμάτια. Με απλά λόγια ο εστιακός 
φοιτητής θα πρέπει να αποδεικνύει, για παράδειγμα, ότι ο σοβάς στο δωμάτιο του έπεσε 
λόγω μη συντήρησης και όχι από δική του ευθύνη, για να παίρνει τα λεφτά του πίσω. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση, για: 
- Να συντηρηθούν και να αναβαθμιστούν οι υπάρχουσες φοιτητικές εστίες, με αποκλειστική 
ευθύνη του κράτους χωρίς ΣΔΙΤ, ώστε να είναι ασφαλείς και σύγχρονες για τη διαμονή των 
οικότροφων. 
- Να καταργηθεί το απαράδεκτο χαράτσι των εκατό ευρώ, η διαμονή στις δημόσιες 
φοιτητικές εστίες να είναι απολύτως δωρεάν. 
- Να μην ξεσπιτώνονται κάθε καλοκαίρι οι φοιτητές από τα δωμάτια τους. 
 

   Οι Βουλευτές 

Κομνηνάκα Μαρία 

  Κτενά Αφροδίτη 

Συντυχάκης Μανώλης 

 




